

小区车辆门禁系统形同虚设

外来车辆增多,业主担心小区安全

遇到烦心事
这里来说说

手机突然“休眠”没事

专业人士称,都是天冷惹祸

晚报讯 (记者 黄天鸽) “早上出门的时候,手机明明是100%的电量,在外面才走了几分钟就变成50%!有时候接一个电话,手机竟然自动关机了。”小张是个“80后”,手机从不离身。最近他很纳闷为什么新买的手机总是无缘“休眠”或是触摸屏幕没有反应。

记者走访了市中区龙头路几家手机维修店,发现最近因手机“休眠”前来咨询和维修手机的市民很多,有的市民甚至已经换过两次电池仍没有解决问题。在一家品牌手机维修处,前来给手机做检测的用户甚至排起了队伍。

一位专业维修人员介绍,天冷手机“休眠”的市民,并不在少数。其实经过检测后,可

以确定很多客户的手机根本没有什么故障,电池也没有问题。最后提醒大家,现在的手机都是锂电池,普通的锂电池在零摄氏度时,其容量会减少20%,当达到零下10摄氏度时,容量可能只有一半,甚至更少。温度影响了电池的化学反应的速度,因此放电的电流变小,直接导致电池的可用容量降低。因此很多时候大家误以为锂电池在冬天的放电速度加快了,实际是锂电池本身电池容量降低了。

另外,有时打电话从室外到室内,温度的变化会使水汽凝结,进入主板中,造成手机突然关机或死机的现象,这都是电池自动保护的结果,不是什么大事,并不需要更换电池。

快递员态度差顾客受憋屈 担心报复不敢投诉

晚报讯 (记者 孙雪) 随着维权意识的深入,遇到不满意的情况就去投诉成为了很多人共识。然而,近日市中区的赵女士和快递员大吵一架后,却因为对方知道自己的详细信息,担心报复不敢投诉。

据赵女士介绍,临近年关,朋友从烟台寄来了一箱苹果,她查到的物流信息显示存在错误。在接到快递员电话的时候,赵女士多问了一句快递人员知道她的地址吗?没想到这一句话把快递员给惹烦了。

“因为物流信息一直显示是错误的,所以我担心快递可能是送到了别的地方,就问快递员知不知道我的详细地址。快递员的反应真是让人出乎意料,他说‘不知道地址怎么能当快递员’,而且语气非常冲。我告诉他货到要开箱验货的,快递员听后就挂电话了。以为他还没有到,我就没有下楼。过了大约有一分钟,他又打电话来说‘你想验货赶紧的,怎么还不下来’。我听后就赶紧下楼

去,拿到货看到他态度那么差,也不想和他计较,就转身走了。”赵女士回忆。

本以为转身走了不跟快递员计较,能平息对方的怒火,谁知道快递员却追上来吵架。“我把苹果放到了车的后备箱里,就听到他追上来了,说‘一样都是出来挣钱的,你说的什么话,我难道得跪着给你打电话才是态度好’,我听后也实在不想理他就走了。他还继续地在吵嚷着,随后被我们单位的保安给拉走了。”赵女士说。

事后赵女士想想,实在觉得特别气愤,就想给快递公司打电话投诉,但是周围的朋友却告诉她不要这么做。因为快递员有她的真实信息,被投诉之后很可能遭到报复。

“查询了一下,真有顾客投诉快递员被报复。我的个人信息,快递员那里都有,犯不着为这点小事把自己置于危险之中。就是觉得特别憋屈,从来没有遇到过态度那么差的快递员。”赵女士说。

我市部分蔬菜品种批发价格

采价日期:1月21日 单位:元/公斤

蔬菜价格指数:96.50,环比涨幅:1.90%,同比降幅:19.31%

产品名称	价格	产品名称	价格	产品名称	价格
细香葱	7.50	茶树菇	9.50	芫荽	4.00
红洋葱	3.00	杏鲍菇	6.00	藕	4.00
黄瓜	4.50	黑木耳	76.00	海带	3.50
小黄瓜	4.50	银耳	70.00	黄豆芽	1.80
青冬瓜	1.80	豆角	6.80	绿豆芽	1.50



小区的车辆门禁系统是小区的第一道防线,其“禁卫森严”程度一直是小区业主们所关心的问题。20日记者调查发现,薛城区部分小区的车辆门禁系统形同虚设,不仅道闸经常保持“居高不下”的状态,而且陌生车辆可以随意进出小区,令不少居民直呼无安全感。

道闸高高挂起 陌生车辆随意进出

20日下午2时,记者来到了薛城区临山路的一家小区。还没到小区门外,远远的便看见了小区门口道闸高举向天,来往车辆可以肆无忌惮的进出小区。近处观察记者发现,小区门口虽然设立了保安室,但是里面却空无一人。

同样的情况记者在薛城区长江路的一家小区也看到了,不过与上

一家小区不同的是,该小区有两个道闸,一个道闸是落下关闭的,而另一个却是一直抬起来的,小区门口同样设有保安室,但是这次保安室内却是有人值班。“小区内每天都有很多车辆进出,抬杆落杆一来麻烦,二来也容易使道闸损坏。所以我们这白天都是一直开着的,到晚上再把杆落下来。如果有陌生车辆

进出小区,有监控在不会出什么事”小区门口保安室内的保安如此说道。

随后记者又查看了薛城区多家小区后,发现有类似情况的小区不算少。在薛城区燕山路上的一家小区不一会,记者粗略数了一下进出的车辆五、六次,不仅畅通无阻,而且没有受到任何人的怀疑。

小区停外来车辆 居民担心安全问题

“又没有地方停车了,只好把车先停在小区外面了。”家住薛城区临山路一家小区的曹先生抱怨。据他所言,这种情况并非偶然,类似的情况他遇到过很多次。要问这小区停车为什么如此紧张,恐怕还要从小区门口的车辆门禁系统说起。

据曹先生介绍,小区内的空间

虽然狭小一些,但是停放业主们的车辆还是足够的。后来不知为何,小区的车辆门禁系统全天打开,道闸也是高高向天不下落,附近很多逛街的市民没有地方停车,就把车开到了小区里来停,如此一来车位明显紧张起来,一些本来有位置停车的业主回到家一看位置被别人占了,而且

还不是本小区的人所占,难免会感到无奈。“不仅如此,小区大门大开外来人员和车辆随意进出小区,这安全问题怎么保障呀。我们花那么多钱买该小区楼房,为的就是小区物业好安保好安全,如果连最基本的安全都无法保障,那我们还不如花钱自己盖房子住。”曹先生说。

维修费用高 物业有苦难言

那么是什么原因导致了小区车辆门禁系统成摆设呢?记者从薛城区长江路的一家小区的保安处了解到,道闸长起不落一是来往车辆多保安嫌麻烦,二是频繁起落会对道闸和车辆门禁系统损耗加快。薛城区临山路一家小区的物业负责人表示,由于门禁系统安装数量大、使用频繁、启用时间较长等原因,门禁系统极易出现不同程度的损坏,而后

期的维护费用成了老大难。门禁系统经常是三天两头出问题,尤其是道闸,有时候一月撞坏三四次都算正常,每月维修费用得好几百块钱,如果是小数目我们物业出也就出了,可如果是大数目的话,我们又该找谁去要钱?

事实上记者在调查相关资料后得知,物业既然接管了小区的管理,自然是为全体业主服务,若后期门禁系统出现故障,维

护的费用自然是物业费里出,当然也有另外收取维修费的情况。据了解,一套普通的车辆通行门禁系统在18000元左右,而稍微好些的带蓝牙的则在25000元左右。门禁系统保修期是1年,1年之后的维修就要收取费用。但很多小区都会因为门禁的维护费和业主们争执不下,成为物业和业主之间一种普遍的矛盾。

(记者 寇光 文/图)

一毛零钱市场不好用 银行:正常流通,商家不得拒收

晚报讯 (记者 刘一单) 曾经“我在马路边,捡到一分钱”的儿歌响彻耳畔,可如今1分钱是很难见到了。现在就连“1毛钱”也渐渐不受宠了。近日,家住市中区朝阳花园的市民王女士发现,有些卖家不愿意收1毛钱零钱,有些卖家则用小零钱替代找零,1毛钱的纸钞或硬币在现实生活中遭遇尴尬。为此,王女士表示疑惑:“1毛钱也是钱啊,为啥就花不出去呢?”

体验:1毛纸币或硬币,小商家明显“不待见”

20日,记者拿着20张1毛的纸币,分别走访了菜市场、路边摊、超市等经营场所。发现大型超市接收起来最痛快,会毫不犹豫地收下1毛纸币;而街边的小超市和菜市场,不少商家却把1毛纸币拒之门外。在市中区龙头市场,记者买了几根胡萝卜,价格是3.6元,摊主主动免了1毛钱的零头,只收3.5元。问她

为什么不要1毛钱?摊主说:“找你四毛钱没问题,只要你肯要,因为有时候1毛钱给别人他也不要。”在市中区的几家超市便利店记者看到,很多商品的标价都有零头,收银人员会找给顾客零钱,顾客给的也不会拒收。一位营业员说,这几年硬币数量少了,主要是刷卡的市民越来越多。一方面为了刷积分或者换礼品,买几块钱的东西也刷卡。”随后,在一家卖水果的摊位前,记者选购3个苹果,老板过秤11.2元,付11元好了!当询问是否会接收1毛钱纸币时,老板娘笑着说:

“我这里没有一毛两毛的,买水果的人都会叫抹零,为做成生意我们会同意,一般最小面额是五毛钱。1毛钱纸币我这里不收,收了找给别人也没人要,给你也不想要。”

银行:正常流通,商家不得拒收

据了解,商家不愿意收取1.2角零钱的原因主要是因为市民也不

愿意要。不少市民表示不愿意收1毛零钱,尤其是硬币。一位年轻市民解释:除了大超市或者买早点,平常生活中用到零钱的地方很少,连打车都四舍五入了,我也不愿意装着一大把零钱出门,不方便。

针对有商家拒收1毛钱的情况,市中区解放路一家银行的工作人员表示,现在市面上确实存在着1毛钱不被重视的情况,究其原因,可能是因为面额小,携带不太方便。另一个原因是人们生活水平和收入都提高了,过去人们赚钱少,对于1毛钱也格外珍惜,现在1毛钱购买力低,人们就不太重视了。不过,1角钱仍是流通的法定货币,目前并未得到1角钱退出货币流通市场的通知。拒收1角钱的行为是不合法的,对于摊主的要求,市民有权拒绝并可以要求对方接收。如果因此引起相关纠纷可以向相关部门投诉。